

Festival architektury ve stovce měst po České republice a na Slovensku

# DEN ARCHITEKTURY

PÁ 30.9. – 6.10. ČT 2022

**1. 10. 2022 14:00 sraz na autobusovém nádraží  
NÁCHOD – STOLETÍ ÚSPĚCHŮ I NEZDARŮ  
PLASTIK VE VEŘEJNÉM PROSTORU**

Procházka městem Náchodem realizovaná v rámci festivalu Den Architektury. Po zajímavých místech se sochařskými realizacemi a plastikami v architektuře města provede kurátor Galerie výtvarného umění v Náchodě David Chaloupka. Od plastik z meziválečného období ve stylu art deco (J. Horejc, B. Benda, K. Dvořák) v centru města se dostaneme až k dílům poválečným i současným plastikám ve veřejném prostoru, v některých případech umístěním nebo provedením kontroverzním.  
Předpokládaná doba trvání akce 90 min.

**5. 10. 2022 17:00 Zámecká jízdarňa  
MINULOST A BUDOUCNOST TRANSFORMACÍ  
VÝSTAVNÍCH SÍNÍ**

Galerie výtvarného umění v Náchodě otevírá veřejnosti své vnitřní prostory, které se stanou tématem přednášky a panelové diskuze. Návštěvníci budou seznámeni s proměnami podoby bývalé zámecké jízdarň formou přednášky o architektuře vnitřní přestavby budovy z roku 1983, jež byla provedena architektem Josefem Wagnerem, ke zhlédnutí budou vystaveny modely i plány. Důležitou součástí akce bude panelová diskuze s odborníky a architekty o udržitelnosti, funkčnosti, estetických hodnotách a možnostech transformací výstavních síní.

Předpokládaná doba trvání akce 90 min.

**3. 10. 2022 9:00 a 10:30 GVUN Malá (Veřejnost)  
4. 10. 2022 16:00 GVUN Malá (Školní skupiny)  
TERÉNNÍ DIALOGY**

Site-specific workshop pro veřejnost a školní skupiny, v rámci kterého budou účastníci zkoumat urbánní struktury města Náchoda a hledat individuální či skupinové možnosti živých performativních intervencí do veřejného prostoru. V průběhu této dílny, pod vedením edukátorky Galerie výtvarného umění v Náchodě Heidi Hornáckové, bude možné hledat a objevovat nové souvislosti mezi tělem, gestem, hlasem a architekturou. Během workshopu se soustředění bude upírat na potenciály zapomenutých architektonických projektů a možnost jejich transformace skrze živé akce.

Veřejnost

Časová dotace: 60 min

Vstupné zdarma

Rezervace provádějte přes GoOut

Školní skupiny

Časová dotace: 45 – 60 min

Maximální počet účastníků: 30

Vstupné zdarma

Rezervace na adrese: hornackova@gvun.cz

nebo na tel. čísle: 723 243 878



denarchitektury.cz



filmarchitektura.cz kruh.info

Za lokální finanční podpory a spolupráce

**GVUN**

Zámecká jízdarňa  
Smiřických 272  
547 01 Náchod

GVUN Malá  
Plhovská 862  
547 01 Náchod

T +420 491 423 245  
www.gvun.cz  
út–ne 9–17 hodin



## O FESTIVALU DEN ARCHITEKTURY:

Spolek Kruh ve spolupráci s lokálními organizacemi a iniciativami připravil na podzim 12. ročník celorepublikového festivalu, do kterého jsou zapojena česká, moravská a slovenská města a obce všech velikostí. Letos se uskuteční od 30. září do 6. října, a to především o víkendu 1. a 2. října 2022. Mezinárodní den architektury jako takový je oficiálně stanoven na první říjnové pondělí. V České republice a lokálně na Slovensku však neslavíme pouze jeden den, ale celý týden architektury. Prostřednictvím festivalu umožňujeme široké veřejnosti nahlédnout na své okolí nevšední optikou pod vedením architektů, historiků a odborníků, kteří jim přibližují zajímavosti z jejich čtvrtě, bydliště i širšího okolí. Den architektury se věnuje architektuře a urbanismu, ale i širším souvislostem, které stojí na pozadí vzniku každého domu, parku, čtvrtě či města. Festival nejsou jen procházky, ale také cyklojízdy, projekce, diskuze, workshopy pro rodinné publikum, otevřené domy, umělecké instalace a happeningy. Všechny akce jsou zdarma. Současně se Dnem architektury probíhá i festival Film a architektura, a to i v regionech.

Velké Pavlovice, Vimperk, Volyně, Vratislavice nad Nisou, Vrchlabí, Zlín, Žamberk, Žatec, Žďár nad Sázavou, Železný Brod, Žilina, Žižice

## O SPOLKU KRUH:

Spolek Kruh, který letos slaví 22 let, se věnuje propagaci architektury. Vznikl jako dobrovolný spolek studentů pražské Akademie výtvarných umění na Škole architektury v roce 2001 v reakci na nedostatek informací o současné architektuře. Hlavním cílem projektu je pokusit se veřejnosti představit kvalitní a současnou architekturu, otevřít ji pro smysluplnou diskusi a umožnit dialogy mezi autory a obyvateli měst a obcí. Kruh doposud uspořádal na 300 přednášek a diskusí o architektuře, pořádá festival Den architektury a festival Film a architektura. Mimo to se věnuje i publikační činnosti, vydal sedm sborníků o architektuře mapující činnost Kruhu formou rozhovorů s autory přednášek a katalog k výstavě Povolání architekt(ka).

## V ROCE 2022 SE MŮŽETE TĚŠIT NA 300 AKCÍ VE STOVCE MĚST:

Banská Bystrica, Bardejov, Benešov, Bílovec, Bratislava, Brno, Brumov-Bylnice, Čáslav, Čelákovice, Černošice, Česká Lípa, České Budějovice, Český Krumlov, Dolní Jirčany, Dobříš, Frýdlant, Helfštýn, Hlučín, Hodonín, Hradec Králové, Hrušovany u Brna, Humpolec, Cheb, Jablonec nad Nisou, Jaroměř, Jihlava, Josefův Důl, Kamenický Šenov, Karlovy Vary, Kladno, Kladruby, Klatovy, Kolín, Košice, Krásné, Kroměříž, Kutná Hora, Libčice nad Vltavou, Liberec, Libušín, Lidice, Litoměřice, Litomyšl, Lomnice nad Popelkou, Mariánské Lázně, Mělník, Mikulov, Mnichovo Hradiště, Most, Náchod, Nakléřov, Nitra, Nymburk, Olomouc, Ondřejovice, Opava, Ostrava, Pardubice, Partizánské, Pavlov, Piešťany, Písek, Plzeň, Poděbrady, Praha, Prostějov, Přerov, Rajecké Teplice, Roudnice nad Labem, Rožnov pod Radhoštěm, Řevnice, Říčany, Slaný, Strakonice, Svit, Šaľa, Široký Brod, Šumperk, Tábor, Teplice, Tišnov, Trebišov, Trenčín, Turnov, Týn nad Vltavou, Uherské Hradiště, Ústí nad Labem, Ústí nad Orlicí, Valašské Meziříčí, Vamberk, Varnsdorf,

## PROGRAM FESTIVALU VE VAŠEM MĚSTĚ NALEZNETE NA STRÁNKÁCH DENARCHITEKTURY.CZ

## NA VYBRANÉ AKCE JE NUTNÁ REZERVACE NA NAŠICH WEBOVÝCH STRÁNKÁCH

Pořádá: 	Pod záštitou:  	Za finanční podpory:    	
   	Základní partner: 	Dopravce: 	Cyklo partner: 
Hlavní mediální partner: 	Mediální partneři:     		
        			
   	Mediální partneři Slovensko:     		